

真理扎心 人改變

文／羽亮 圖／Wu-Hu

來到神的面前，謙恭自省，即能重拾圓滿的愛、喜樂的人生。

信仰
專欄

福音小舖



何女士任職於長庚醫院病歷室，是標準的上班族，多年來對孩子的扶養與教育都盡心盡力，其身材高挑、清秀脫俗，歲月幾乎沒在她臉上留下太多痕跡，逾60歲了仍有著赤子之心，慢條斯理的言談，亦看不出逐年受小腦萎縮的「非典型帕金森氏症」影響而困擾。

何女士獨居於高雄長庚醫院的員工單人宿舍，平常就只能與同事們互動。十全教會的麗棻姐妹任職於×光部門，察覺到何女士鬱鬱寡歡，就想把基督的福音傳給她。原就不反對基督教信仰的何女士，跟隨著來十全教會參加「福音茶會」，雖然聽著旋律優美的詩歌、見證的分享與福音短講，讓她心有感動，卻當下立志：「不會再來了」，免得被圈住（不想受束縛）。所以斷斷續續約二年的慕道期間，聚會次數卻是不多，常用很多藉口推掉了邀約。

然而神的帶領甚是奇妙，麗棻姐妹和先生士郎兄仍一路陪伴扶助，盡同事之情，借福音之能，總不厭其煩地帶領她來教會，期盼有朝一日她能認識主耶穌。

有一次，正好高屏小區教會舉辦「創世記——延伸神學課程」，難得的機會就邀請她來參加。神開啟了她的心眼，課程中，她聽見神設立的婚姻制度，必須是一男一女（亞當、夏娃），妻子是「骨中的骨，肉中的肉」，與丈夫是何其親蜜、密不可分的。夫妻乃一體之愛、一體之親、一體之神聖，是不分彼此……，且夫妻的關係是頭與身子的互動，是順服與敬重的教導。又如同基督對我們的愛，只言「付出」，不論「回報」。



她當下大受感動，向神懺悔：「我……錯了！不該計較、不該多要……。」曾經執意離婚的她，為自己殘酷地親手拆散了一個家而自責、流淚。

原來她的丈夫（吳大哥）服務於警界，因勤務與職責，常隨任務需要而派往外地，對家庭的照顧逐漸忽略，但與其說是缺少對妻小的責任與關懷，倒不如也可解釋，乃是完全信任妻子之故。然而彼此間因溝通少了，言語互動少了，爭吵就多了，脾氣就大了。個性倔強的她，互不相讓，邊工作還要負擔兒子們的學費、宿舍費與伙食費、貸款、債務……等，時間一長，就家煩宅亂了。

她怨：丈夫不常在身邊，有事找誰商量？有難找誰好倚靠？

她恨：有時個把月沒有一通電話，就算是告知行蹤或報聲平安的訊息皆無。

她氣：丈夫眼裡只有工作，不理家庭。

眾多的不滿，影響心情，也氣壞了身子，所以她執意離婚，結束夫妻關係。

之後，她把兩個兒子送回屏東婆家，獨自一人留在高雄長庚的宿舍過日子。兒子們正值國、高中時期，在尚無法理解大人的世界時，陡然面臨父母離異、家庭破碎的恨，

深植在他們心中。遂讓兒子們採取隔離之策，不接她電話，也不願打電話給她，讓身為母親的她很是傷心難過，卻又難以解釋，只能自吞悲切，獨自淚灑衣襟。

這次偶然參加真耶穌教會延伸神學的課程，深深消除了內心深處的怨懟，帶著這從未有過的感動，她選擇相信神，願意從自己先改變，按照聖經真理調整腳步，她甚至禱告求主賜給機會，期盼著向丈夫表態，向孩子說明。

神不負她的祈願，有一天，兒子竟主動與她聯絡，適逢8月父親節，吳大哥的生日也是同月份，她便把握機會，宴請一家四口來高雄聚餐。從這一步開始，彼此間又有了緊密的聯繫。而分開期間，夫妻兩人仍持守單身，未逾越界線，她遂主動提出，再去辦理結婚登記，兒子們也樂見其成。

不久又得知，先生罹患了初期的大腸癌，需動手術切除。她安排先生來長庚治療，以方便照顧；也帶兒子來教會慕道，兩個兒子陸續都得到了聖靈。她遂認真考慮要「受洗信主」，但因以為離過婚的人教會應該不會接納「受洗」的申請，所以遲遲不敢主動提出，直到福音同工聽聞這感人的生命見證，無不鼓勵她應報名接受赦罪的洗禮，早日歸主成為主羊，並勉勵她認真祈求聖靈。感謝主，2019年4月，她在十全教會領



受聖靈；同年10月，於新成立的「迦美」教會受洗歸主。

經云：「然而人未能信祂，怎能求祂呢？未曾聽見祂，怎能信祂呢？沒有傳道的，怎能聽見呢？若沒有奉差遣，怎能傳道呢？」（羅十14-15）。

福音本是神的大能，可改變人，可督責、教訓人，領人學義……，是極美的恩典。真理扎入心中，滾熱的感動，就因主奇妙的揀選，屢屢出現，所以愛裡沒有懼怕，愛若完全，懼怕就除去。天下間的怨偶不少，在那些不理性的爭執中，破壞了神設立的婚姻制度，使尊貴的生命價值盡數喪失。唯有回到神面前，謙恭自省，方有機會重拾圓滿的愛、喜樂的人生，也相信在主耶穌的陪伴、引導之下，不會再走差這條人生路。

後記：受洗信主後，何姐妹遇車禍請假住院（人雖在急診，頂著苦難，仍將什一捐請探視的士郎兄帶回教會奉獻）。出院後順從夫意，回屏東家裡休養（由吳大哥照顧，已退休）。在家中，與兒子難免有些言語磨擦，難過之餘氣話揚言：「我搬去住安養中心好了……。」吳大哥竟然回說：「好不容易換我照顧妳……，不要跟孩子計較了，至少有我啊！」何姐妹心中不禁溢滿甜蜜。這可貴的夫妻情誼，讓其消除了病容，展現了笑容。喜樂的心，果真是良藥呀！

